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گزارش نوبه ای ساواک

راهپیمائی  و  تظاهرات 
وز 57/11/7   در ر

تهران در 

روزنامه اطلاعات- دکتر کریم سنجابی در 
دیداری با خبرنگار بی بی سی به سوالات او 
پیرامون آینده جبهه ملی و نهضت مردم ایران 
پاسخ داد. از آنجا که این مصاحبه بطور کامل 
پخش نشد، رهبر جبهه ملی عین آن را در 
اختیار اطلاعات قرار داد که قسمت های مهم 

آنرا منتشر می کنیم:
*به چه دلایلی از همکاری با دولت بختیار 

خودداری کردید؟
دکتر سنجابی: »ترتیبی که بختیار انتخاب کرد 
درست در جهت مخالف نهضت ملی ایران بود، 
در واقع این ترتیب ناشی از توطئه شومی بود 
که در آن عوامل سیاست بیگانه، عوامل سازمان 
امنیت و عوامل دستگاه استبدادی دست بدست 
هم داده بودند. ما این عوامل را می شناسیم. اینها 
قبل از بختیار کوشیدند که شخص مرا در این راه 
وارد کنند. ولی این اشتباهی بود مثل اشتباهات 
دیگر و حماقتی بود مثل حماقت های دیگر که 
مکررا کارگردانان داخلی و خارجی دستگاه 

مرتکب شده اند.«
دکتر سنجابی در پاسخ به سوال خبرنگار بی بی سی درباره 
احتمال کودتای نظامی گفته است:»اصولا نمی دانم چرا انقدر 
صحبت از کودتا می شود. کودتا معمولا وقتی صورت می 
گیرد که عده ای بخواهند با استفاده از وسائل نظامی دولت 
و فرماندهی ارتش را که با آن موافق نیستند از کار برکنار 
کنند، حال آنکه در واقع اکنون فرماندهی ارتش در راس کار 
است و بختیار نیز خود را کاملا دراختیار آنها قرار داده است. 
اگر غرض از کودتا اعمال یک سیاست سرکوب ناگهانی 
است، بنظر من امکان آن همیشه وجود داشته است و هنوز 

هم وجود دارد.
امیدوارم در افسران ارتش ایران آنقدر حس وطن پرستی و 

مسئولیت و آینده نگری باشد که هرگز حاضر نشوند دست 
به چنین اقدامی بزنند.«

دکتر سنجابی ضمن رد کردن هرگونه امکان همکاری 
با دولت بختیار درباره شایعاتی که پیرامون اختلاف بین 
جبهه ملی و امام خمینی منتشر شده می گوید: »حضرت 
آیت الله خمینی مبارزات کنونی مردم مسلمان ایران علیه 
نظام استبدادی را رهبری می کنند. جبهه ملی ایران از همان 
ابتدا همانطور که خط مشی وی بوده است در این مبارزه 
انقلابی شرکت جسته و از رهبری داهیانه ایشان پیروی 
نموده است. همه روزه محافل استعماری و ارتجاعی شایعاتی 
پیرامون تزلزل در وحدت مبارزه مردم پراکنده می کند. 

بعناوین و اسامی مختلف سعی کرده اند و می کنند که 
جبهه ملی و نهضت روحانی را در برابر یکدیگر قرار دهند 
ولیکن خوشبختانه این توطئه تاکنون با شکست مواجه شده 
است و کوچکترین تزلزلی در صفوف مردم وجود ندارد. 
جبهه ملی یک سازمان سیاسی مستقل و عرفی است که 
همواره در راه آزادی و استقلال ایران مبارزه کرده است. 
آیت الله خمینی به عنوان یک مرجع عالیقدر مذهبی اکنون 
نقش والای سیاسی نیز در رهبری مبارزات مردم در طریق 
آزادی و استقلال کشور ایفا می نمایند و ما امیدواریم در 
آینده نیز موفق باشیم در این مسیر که منتهی به استقرار 

کامل حاکمیت ملی خواهد شد طی طریق کنیم... .«

کریم سنجابی:

 شایعه اختلاف جبهه ملی و نهضت 
کار محافل استعماری است

محمدحسین نظری، روزنامه نگار-  هفته های منتهی 
به پیروزی انقلاب اسلامی از پر تب و تاب ترین 
روزهای تاریخ این مرز و بوم است؛ از اوج گیری 
خشم انقلابی مردم علیه طاغوت و فرار شاه از کشور تا 
استقبال باشکوه از رهبر انقلاب حضرت امام خمینی 
)ره( و پیروزی انقلاب اسلامی حوادثی است که 
در این روزها اتفاق می افتد. به همین بهانه از 15 
دیماه تا 22 بهمن ماه هر روز یک صفحه از حافظه 
تاریخ  را ورق خواهیم زد. با روز شمار پیروزی 

انقلاب همراه باشید.

آیت‌الله العظمی شریعتمداری:

برادران ارتشی، بروی هموطن 
مسلمان آتش نگشائید

حضرت آیت‌الله العظمی شریعتمداری طی اعلامیه‌ای ارتشیان را از آتش 
گشودن بروی هموطنان مسلمان بر حذر داشته اند و متن اعلامیه بشرح زیر است:

بسم الله الرحمن الرحیم
در این ایام از قول بعضی جراید و خبرگزاریها شنیده می‌شود که احتمال 
بروز کودتائی در ایران وجود دارد. این خبر نگران‌کننده و افتراق آور بنظر 
ما توطئه‌ای است حساب شده برای تهدید و ارعاب ملت مبارز و به پاخاسته 
مسلمان ایران. زیرا به هیچ وجه بنظر نمیرسد ارتشی که افراد آن را فرزندان 
ملت تشکیل داده‌اند و از خود ملت و برای ملت هستند بر علیه ملت کودتا 
کنند، چراکه کودتا علیه ملت اصلا مفهومی ندارد. ارتشی که وظیفه او 
حفظ سرحدات کشور و حراست از مملکت و مقابله با دشمنان خارجی 
ملت است، هیچ‌گاه زیر بار چنین توطئه و نیرنگ سیاسی نمیرود و بروی 
خواهران و برادران خود آتش نمی‌گشاید. زیرا ارتش غیور و مسلمان ایران 
بخوبی می‌داند که فقط یکنوع کودتا در دنیا وجود دارد و آن کودتا بر علیه 

حکومتهای فاسد مستبد و خودکامه است نه بر علیه ملت. 
لذا همآن‌گونه که کرارا در مصاحبه‌ها و اعلامیه‌های خود هشدار داده‌ایم، 
مجددا نیز اعلام میداریم که برادران ارتشی ما مادام که در کنار مردم مسلمان 
و بر علیه دشمنان اسلام و ایران هستند برادران ما بوده و در آغوش ملت 
صمیمانه جای دارند و برای مردم ایران بسیار عزیزند، ولی چنانچه خدای 
ناکرده گول دسیسه و توطئه‌های احتمالی را بخورند و بروی هموطن مسلمان 
خود آتش بگشایند، مرتکب جنایتی بزرگ و گناهی عظیم خواهند شد که 
جز ننگ و رسوائی در دو جهان چیز دیگری عاید آنان نخواهد شد. لذا در 
این لحظات حساس و سرنوشت ساز به همه طبقات مردم چه ملت مسلمان و 
چه ارتش مسلمان پدرانه نصیحت می‌کنم که اسلام امروز بیش از هر زمان 
دیگر ما را به کلمه توحید و توحید کلمه دعوت می‌کند و باید همه اقشار 
ملت از نظامی و غیر نظامی یکدل و یکجان بسوی اهداف مقدس اسلامی 
خود پیش بروند تا بیاری خداوند قادر مهربان هر چه زودتر بیک نظام عادلانه 

اسلامی دست یابند... . 
سیدکاظم شریعتمداری 

روزنامه اطلاعات- آقای دکتر شاپور بختیار نخست وزیر بیانیه زیر را که 
متن آن مورد قبول حضرت آیت الله العظمی امام خمینی در پاریس نیز واقع 
شده است صادر کردند:»من بعنوان یک ایرانی وطن دوست که خود را 
جزء کوچکی از این نهضت و قیام عظیم ملی و اسلامی می دانم و اعتقاد 
صادقانه دارم که رهبری و زعامت حضرت آیت الله العظمی امام خمینی و 
رای ایشان می تواند راهگشای مشکلات امروزی ما و ضامن ثبات و امنیت 
کشور گردد تصمیم گرفتم که ظرف 48 ساعت آینده شخصا به پاریس 
مسافرت کرده و به زیارت معظم له نائل آیم و با گزارشی از اوضاع خاص 
کشور و اقدامات خود ضمن درک فیض، درباره آینده کشور کسب نظر 
نمایم.« این بیانیه در محافل مختلف سیاسی و اجتماعی و مذهبی انعکاس 
متفاوت داشت اما برای همه این محافل و مردم ایران یک حالت انتظار شدید 

بوجود آورد، حال سوال های بسیاری مطرح است. 

تگزاس- خبرگزاریها- چهار فرزند شاه ایران از 
جمله رضا پهلوی ولیعهد و مادربزرگ مادریشان 
فریده دیبا با یک هواپیمای اختصاصی ایرانی از 
شهر لوبک در تگزاس رهسپار کشور مغرب شدند 
تا به شاه و فرح بپیوندند. رضا پهلوی چهار پنج 
روز دیگر برای ادامه آموزش خلبانی اش به لوبک 

بر می گردد. 
سفیر ایران در امریکا اردشیر زاهدی و نیز چندین 
نفر دیگر و محافظان شخصی با همین هواپیما به 

مغرب عزیمت کردند.به گزارش خبرگزاری فرانسه 
هم اکنون حدود سیصد تن ایرانی از درباریان و 
وفاداران به شاه و آشنایان دربار در شهر مراکش 
ــاه  ــه ش ــزارش حاکیست ک ــن گ ــده اند.ای ــرد آم گ
ــای کشورهای  ــده ای از روس ــا ع ــی ب ــان تلفن همچن
بزرگ غربی دوست در تماس است. این گزارش 
می افزاید که وضع روحی شاه بهبود یافته است. 
او اینک می خوابد و سردردهایش قطع شده است. 
شاه از پذیرفتن خبرنگاران که به مراکش رفته اند 
 خودداری می کند و بیشتر اوقات را در سکوت 
می گذراند. اما به گفته یکی از نزدیکانش او گفته 
ــا روزی که خودم  است: من امروز خاموشم، ام
بخواهم سکوتم را خواهم شکست.شاه در واقع هنوز 
هیچ برنامه مشخصی ندارد. او منتظر پیامدهای ورود 
آیت الله خمینی به ایران است. گفته می شود 
شاه ایران ممکن است برای آنکه از میهمان نوازی 
ملک حسن دوم سوء استفاده نکرده باشد گاه گاهی 

برای اقامت نزد دوستش انور سادات برود.

هنری کسینجر:

یکا هیچگاه متعهد  امر
مفیدتر از شاه نداشته است

نیویورک- خبرگزاریها- هنری کسینجر وزیر خارجه سابق 
آمریکا در ضیافت شام حزب جمهوری خواه این کشور در 
نیویورک گفت آمریکا تا اندازه ای مسئول فشارهایی است 

که شاه را از این کشور بیرون راند.
کسینجر گفت: به رغم این حقیقت که این کشور هیچگاه 
یک متعهد مفیدتر از شاه نداشته است، آمریکا نسبت به ایران 
غفلت کرد و یادآور شد آشوب کنونی ایران خطر بزرگی برای 
توازن سیاسی، اقتصادی و استراتژیکی جهان به شمار می رود.
او افزود: ما به عنوان یک کشور تا اندازه ای در تبدیل اوضاع 

ناآرام ایران به اوضاع انقلابی در این کشور مسئولیت داریم.
هرچند این استاد سابق دانشگاه هاروارد شاه را یک حاکم 
خودکامه خواند اما گفت تنها اشتباه او تمایلش به امروزی 
کردن بسیار سریع کشور عقب افتاده اش بود و همین تمایل 

سبب سقوطش شد.
وزیر خارجه سابق امریکا تاکید کرد آمریکا نباید نسبت به 
ایران بی تفاوت باشد و افزود: ما در جهان آنقدر دوست نداریم 
که بتوانیم نسبت به سرنوشت کشورهایی که سالیان دراز از 

سیاست های ما پشتیبانی کرده اند بی قید باشیم.

یکا مانع بازگشت   آمر
آیت الله خمینی به ایران است

مسکو-  خبرگزاری تاس شوروی، آمریکا را متهم کرد می 
خواهد از طریق حکومت بختیار و مسئولان نظامی ایرانی مانع 
بازگشت آیت الله خمینی به ایران شود.خبرگزاری شوروی در 
خبری از نیویورک اظهار داشت این تمایل از زبان مطبوعات 
آمریکایی که تاکید می کنند »پس از بازگشت خمینی یک 
کودتای نظامی در ایران روی خواهد داد« بیان می شود.
خبرگزاری شوروی از سوی دیگر به نقل از منابع نیویورکی 
تاکید می کند اشغال فرودگاه های ایران از طرف ارتش با 
اطلاع قبلی امریکا و به دستور مستقیم مشاوران نظامی امریکا 

صورت گرفته است.

خبرگزاری پارس- امروز )57/11/7( مصادف با 28 
صفر، اعالن تظاهرات عمومی شده بود و قریب دو 
میلیون نفر از مردم تهران و مردمی که از شهرستانها 
برای استقبال از امام خمینی به تهران آمده بودند دست 
به راهپیمایی عظیمی زدند... راهپیمایی عظیم روز شنبه 
هفتم بهمن چهره مبارزه جویی داشت و در تهران و 
شهرستانها میلیونها نفر مردمی که در این تظاهرات 
شرکت کرده بودند تقاضای بازگشت سریع حضرت را 
داشتند و دولت را تهدید می کردند. میلیونها تن از مردم 
تهران و شهرستانها امروز همزمان با رحلت حضرت 
محمد )ص( و شهادت امام حسن مجتبی علیه السالم 

در یک راهپیمایی وسیع بار دیگر همبستگی خود را 
با نهضت اسالمی به رهبری آیت الله العظمی خمینی 
اعالم داشتند. در تهران از بامداد امروز صدها هزار 
تن از مردان و زنان در گروه های مختلف از شمال، 
جنوب، مشرق و مغرب پایتخت به سوی میدان شهیاد 
حرکت کردند و در راهپیمایی خود شعارهای مختلفی 
به سود نهضت اسالمی و به طرفداری از حضرت آیت 
الله العظمی خمینی سردادند. تظاهرکنندگان نزدیک به 
ظهر در میدان شهیاد، آیزنهاور، میدان 24 اسفند و خیابان 
شاهرضا و نیز خیابانهای اطراف اجتماع کردند و ضمن 
دادن شعارهای مختلف به اظهارات سخنرانان گوش دادند.

بختیار: از امام خمینی 
کسب نظر می کنم

شاه: روزی که بخواهم سکوتم را 
خواهم شکست

از صبح روز 57/11/7، عده کثیری از طبقات مختلف 
مردم در گروه های چندین هزار نفری با در دست داشتن 
عکسهائی از آیت الله خمینی و پلاکاردهائی حاوی مطالب 
مذهبی و دادن شعارهائی بطرفداری از آیت‌الله خمینی در 
پاره‌ای از نقاط مختلف تهران متشکل شده و سپس بمنظور 
اجتماع در میدان شهیاد بطرف خیابان شاهرضا به راه افتادند.
راه پیمایان آنگاه در صفوف منظم و سازمان یافته و پس از 
گذشتن از مسیر خیابانهای شاهرضا و آیزنهاور در میدان 
 شهیاد اجتماع کردند که در این موقع تعداد آنها بالغ بر 

چند صد هزار نفر گردیده است.
راه پیمایان در میدان مذکور به برگزاری نماز جماعت ظهر 
مبادرت کرده و بعد از خاتمه آن قطعنامه ای در هشت ماده 
جهت اجتماع کنندگان قرائت و متن آن نیز بصورت پلی 
کپی تکثیر و بین آنها توزیع و متعاقب آن جمعیت بتدریج 

متفرق شده است.
بسم الله الرحمن الرحیم

قطعنامه راه پیمائی مردم تهران و شهرستانها در روز 28 
صفر 1399 مطابق بهمن 57، در پایان این راهپیمائی بسیار 
شکوهمند که در ایام رحلت پیغمبر اکرم )ص( و شهادت 
حضرت مجتبی)ع( و ثامن الائمه امام رضا)ع( بدعوت 
روحانیت مبارز با شرکت میلیونها نفر از مردم تهران و 
شهرستانها که برای استقبال از مقدم امام خمینی به تهران آمده 
اند، برگزار شد مطالب زیر را بعنوان قطعنامه اعلام میداریم:
1- ما کلیه مواد قطعنامه های راهپیمایی تاسوعا و عاشورا 
و اربعین و جمعه 26 صفر 99 را که تصویب میلیونها نفر 
از اهالی تهران و سراسر کشور رسیده است بار دیگر تایید 

و تاکید می کنیم.
2- افتخار راندن شاه مخلوع از کشور و نجات مملکت از 
شر دودمان پهلوی متعلق بملت ایران و جنبش عظیم اسلامی 
است که رهبر آگاه ملت از پانزده سال پیش آنرا شعار 

مبارزه قرار داده است. 
3-رژیم منفور و باطل سلطنتی و تمام بقایا و دنباله ها 
و تفاله های آن از قبیل شورای سلطنت و ولایتعهدی و 
مجلسین فرمایشی موجود از نظر ملت ایران مردود و غیر 

قابل قبول است.
4- هر فرد یا سازمان یا دولتی در داخل و خارج از کشور که 
توطئه خائنانه و خسارت بار بازگرداندن شاه فراری را تعقیب 
کند، جز تضییع وقت و اتلاف نیروی انسانی و اقتصادی 
کشور و تشدید بغض و نفرت ملت نتیجه ای بدست نخواهد 
آورد و ملت ستم کشیده و آگاه ایران تحت هیچ شرایطی 

زیر بار سنگین استبداد سیاه پهلوی نخواهد رفت.
5- همانگونه که رهبر جنبش حضرت آیت الله العظمی امام 
خمینی کرارا تاکید کرده اند، هر کابینه که با حفظ رژیم 
گرچه بصورت شورای سلطنت بوسیله هر کس و هر گروه 
و با هر سابقه از جمله دولت غاصب کنونی تشکیل گردد 

از نظر ملت ایران غیر قانونی و محکوم است.
6- مردم ایران مشتاقانه و بیصبرانه در انتظار قدوم پیشوای 
محبوب و رهبر عظیم الشان دقیقه شماری می کند و هیچگونه 
بهانه و عذری را در مورد جلوگیری از ورود ایشان بکشور 
نمی پذیرد و برای رسیدن به این آرزوی مقدس برای 
خویش حق توسل بهر وسیله و هر شیوه را حفظ می کند.

7- مبارزات پیگیر و بی امان و همه جانبه ما تا رسیدن به 
نظام عدل اسلامی که هدف نهائی اعلام شده جنبش است 
ادامه خواهد داشت و در این راه از همه امکانات و شیوه های 

مناسب در مراحل و شرایط مختلف استفاده خواهیم کرد.
8- ما حمله وحشیانه دژخیمان رژیم به مردم را در تهران و 
سنندج و شهرستان های دیگر که منجر به شهادت و زخمی 
شدن جمعی از مردم دلیر و فداکار مسلمان گردیده است و 
کشاندن نظامیان را با لباس مبدل به خیابانها با شعار فریبکارانه 

حمایت از قانون اساسی محکوم می کنیم.
والسلام علیکم ورحمه الله

ارزیابی خبر: خبر صحت دارد
اقدامات انجام شده: مراتب به نخست وزیری اعلام گردیده 

است
توضیح:

در جریان تظاهرات و راهپیمایی مذکور تعداد چند دستگاه 
کامیون نیز در پی گروه هایی از عناصر راه پیما در حال 
حرکت بوده که گفته شده در این کامیونها در پوشش 
حمل مواد غذائی و خوراکی اسلحه و مهمات نیز حمل تا 
در صورت بروز برخورد و درگیری بین مامورین انتظامی 
و راه پیمایان مورد استفاده قرار گیرد. ضمنا در میدان 24 
اسفند بعضا مشاهده گردیده به تعدادی از افراد سلاح سرد 

منجمله قمه و چاقو فروخته شده است.

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
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